



# BOLETÍN OFICIAL

SERIE B - ACTIVIDAD NO LEGISLATIVA

## SUMARIO

### 2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL

#### 2.19 PREGUNTAS URGENTES

##### 2.19.01 TEXTO PRESENTADO

##### ANTE LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA, MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO CLIMÁTICO, Y DE VICEPRESIDENCIA

*Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturias doña Nuria Rodríguez López al Consejero de Administración Autónoma, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué actuaciones va a llevar a cabo una vez conocidos los resultados anuales sobre mediciones de contaminación en las estaciones habilitadas para ello (11/0252/1353/21669).....1*

#### 2.21 PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA

##### 2.21.05 RESPUESTA

*Respuesta de la Consejera de Presidencia a la pregunta formulada por el Diputado del Grupo Parlamentario Popular don José Manuel Felgueres Abad al Consejo de Gobierno sobre ejecución o financiación de obras de saneamiento en Poreño, Villaviciosa (11/0189/1661/21118).....2*

### 4. OTRAS INFORMACIONES

#### 4.04 ACTIVIDAD PARLAMENTARIA

*Sesión del Pleno número 56, de 22 de marzo de 2022 (11/0032/0062/21681).....3*

### 2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL

#### 2.19 PREGUNTAS URGENTES

##### 2.19.01 TEXTO PRESENTADO

##### ANTE LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA, MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO CLIMÁTICO, Y DE VICEPRESIDENCIA

*Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturias doña Nuria Rodríguez López al Consejero de Administración Autónoma, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué actuaciones va a llevar a cabo una vez conocidos los resultados anuales sobre mediciones de contaminación en las estaciones habilitadas para ello (11/0252/1353/21669)*

***(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 16 de marzo de 2022.)***

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturias, al amparo de lo previsto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Administración Autónoma, Medio Ambiente y Cambio Climático la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante Comisión.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones se van a llevar a cabo desde su Consejería una vez conocidos los resultados anuales sobre mediciones de contaminación en las distintas estaciones habilitadas para ello, que arrojan peores datos durante el año 2021 que los obtenidos durante el año 2020?

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA

La lucha contra la contaminación debe ser un eje prioritario por parte del Gobierno asturiano.

Palacio de la Xunta Xeneral, 15 de marzu del 2022. Nuria Rodríguez López.

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor.



**2.21 PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA**

**2.21.05 RESPUESTA**

*Respuesta de la Consejera de Presidencia a la pregunta formulada por el Diputado del Grupo Parlamentario Popular don José Manuel Felgueres Abad al Consejo de Gobierno sobre ejecución o financiación de obras de saneamiento en Poreño, Villaviciosa (11/0189/1661/21118)*

**(Admitida a trámite por Resolución de la Presidencia de 17 de marzo de 2022. La pregunta fue publicada en el Boletín Oficial de la Junta General, Serie B, número 1024, de 8 de marzo de 2022.)**

Se adjunta la siguiente información:

“1. Sí, tras la solicitud formulada por el Ayuntamiento de Villaviciosa, está previsto tramitar expediente para su contratación de forma plurianual (2023/2024) en el año 2023. El presupuesto de ejecución según proyecto es de 175.392,48 euros.

2. Esta actuación se realiza sobre el proyecto técnico presentado por el Ayuntamiento de Villaviciosa, que, según consta en el mismo y ha sido trasladado por el Ayuntamiento, responde a la necesidad planteada por el Delegado Territorial de la zona y por la Asociación de Vecinos para dar solución en primer lugar a la problemática derivada de una zona donde se realizaron en su día canalizaciones de alcantarillado, sin sistema de saneamiento y con vertido directo. Esta situación dio origen por denuncias a un expediente de la Confederación Hidrográfica del Cantábrico y a un expediente municipal. Según ha informado el Ayuntamiento de Villaviciosa, según ese planteamiento, se realizó el proyecto técnico con base en las autorizaciones y permisos ya otorgados por los vecinos afectados por el proyecto, planteándose como una primera fase que incluye varios colectores generales de recogida a los que se incorporan ramales existentes que conectan una parte de las viviendas y el sistema de depuración.

3. La posibilidad de conectar todas las viviendas del núcleo rural exigirá la ejecución de nuevos colectores, previa tramitación del correspondiente proyecto técnico.

4. La previsión del plazo de ejecución del proyecto es de seis meses. No obstante, los plazos de inicio y finalización concretos de las obras se desconocen porque depende de los plazos del trámite de contratación y de adjudicación, y de diversos factores, como si existen bajas temerarias o no.

Oviedo, 14 de marzo de 2022. El Director General de Administración Local”.

Oviedo, 15 de marzo de 2022. La Consejera de Presidencia.

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor.



## 4. OTRAS INFORMACIONES

### 4.04 ACTIVIDAD PARLAMENTARIA

Sesión del Pleno número 56, de 22 de marzo de 2022 (11/0032/0062/21681)

Al amparo de lo dispuesto en el artículo 76.1 del Reglamento de la Junta General, ha sido convocada sesión del Pleno a celebrar el martes 22 de marzo de 2022, a partir de las 9:30 horas, y el miércoles 23 de marzo de 2022, a partir de las 9:30 horas, con el siguiente orden del día:

1. Interpelación urgente del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida al Consejo de Gobierno en materia de industria y, más en concreto, sobre el futuro de la industria electrointensiva asturiana.
2. Interpelación urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Vox don Ignacio Blanco Urizar al Consejo de Gobierno en materia de educación, con especial referencia a lo sucedido en el IES de Ribadesella con la lectura del manifiesto del 8 de marzo.
3. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturias doña Nuria Rodríguez López al Consejo de Gobierno sobre si se han solucionado ya los problemas de transporte escolar que se han producido en la zona occidental d'Asturies.
4. Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña María Gloria García Fernández al Consejo de Gobierno sobre cuándo van a hacer efectivas las subvenciones concedidas en el cuarto trimestre de 2021 a los centros educativos concertados en concepto de "Ayudas a gastos de funcionamiento extraordinarios contra COVID-19 curso 21-22" y a las guarderías infantiles del municipio de Gijón San Eutiquio, El Bibio y Sagrada Familia en concepto de "Contribuir a la financiación de los gastos de funcionamiento".
5. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturias don Rafael Abelardo Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre qué condiciones se exigirán a las vecinas y vecinos del barrio minero de Pumarabule, en Carbayín, Siero, que opten a acceder a los 36 pisos de promoción pública que Vipasa está construyendo.
6. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Adrián Pumares Suárez al Consejo de Gobierno sobre qué actuaciones está llevando a cabo para garantizar que todos los usuarios del organismo autónomo Establecimientos Residenciales para Ancianos de Asturias (ERA) cuenten con servicio de psicología en las residencias.
7. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Sergio García Rodríguez al Consejo de Gobierno sobre cómo valora el desarrollo de las obras de tercer carril de la autopista "Y".
8. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Vox doña Sara Concepción Álvarez Rouco al Consejo de Gobierno sobre si plantea alguna medida de cara a paliar la grave crisis del sector del transporte en Asturias.
9. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo de Gobierno sobre qué consecuencias puede tener en Asturias el constante incremento de los costes de producción en la ganadería de leche y qué medidas piensa adoptar para paliar esta situación.
10. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Luis Carlos Fanjul Viña al Consejo de Gobierno sobre si considera que la situación del río Montés a su paso por Lada responde a los mínimos ambientales y de salubridad exigibles.
11. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico González al Consejo de Gobierno sobre cuándo tiene previsto aprobar el proyecto de ley de calidad ambiental para trasladarlo a la Cámara.
12. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez al Consejo de Gobierno sobre cómo está repercutiendo la actual situación al alza de los costes energéticos y las materias primas en la ejecución de los contratos públicos de obras.
13. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Pablo González Menéndez al Consejo de Gobierno sobre qué criterios están siguiendo en materia de revisión de precios en la contratación de obras públicas, ante la acelerada evolución de la inflación.
14. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturias don Daniel Marí Ripa a la Consejera de Hacienda sobre si cree que el cierre de cuatro oficinas de Unicaja en Asturias va a incrementar la exclusión financiera en las zonas rurales de Somiedo, Caso, Mieres y Grandas de Salime.
15. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Adrián Pumares Suárez al Consejo de Gobierno sobre si tiene previsto aprobar rebajas impositivas para los sectores afectados por la guerra de Ucrania.
16. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Adrián Pumares Suárez al Consejo de Gobierno sobre qué actuaciones está llevando a cabo para garantizar el acceso de todos los enfermos de párkinson a las terapias rehabilitadoras.

17. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Beatriz Polledo Enríquez al Consejero de Salud sobre si ve justificada la petición de la Asociación de Vecinos Nuevo Rocés, de Gijón, para que se haga realidad la construcción del consultorio médico.
18. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Pablo Álvarez-Pire Santiago al Consejo de Gobierno sobre si se ha llevado a efecto alguna labor de mediación en el conflicto que mantienen los trabajadores de Mersant Vigilancia, Sociedad Limitada con la dirección de la empresa para facilitar el cobro de sus salarios.
19. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano al Consejo de Gobierno sobre cuáles son las principales líneas de actuación e inversión de las contempladas en el Plan Director de Castros de Asturias que pondrán en marcha y en qué plazos.
20. Proposición de Ley del Principado de Asturias de modificación de la Ley del Principado de Asturias 3/1985, de 26 de diciembre, de Ordenación de la Función Pública, en relación con el sistema selectivo de concurso-oposición, junto con las enmiendas calificadas y admitidas a trámite por la Mesa de la Cámara.
21. Moción del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida subsiguiente a la interpelación de su Diputado don Ovidio Zapico González al Consejo de Gobierno sobre política en materia ferroviaria y, más en concreto, sobre las cercanías.
22. Preguntas al Presidente.
23. Moción del Grupo Parlamentario Foro Asturias subsiguiente a la interpelación de su Diputado don Adrián Pumares Suárez al Consejo de Gobierno sobre política en materia de ganadería y, más concretamente, sobre la promoción de las razas autóctonas.
24. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Ciudadanos sobre incorporación del modo de pago mediante Bizum en declaraciones y autoliquidaciones de tributos y de otros ingresos de derecho público.
25. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Popular sobre financiación de las comunidades autónomas.
26. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Podemos Asturias sobre el mantenimiento del empleo en Arcelor Mittal.
27. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Popular sobre las condiciones laborales, retributivas y profesionales del personal del Servicio de Atención Continuada (SAC).
28. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Vox sobre rebaja del tipo impositivo general del impuesto de sociedades del 25 al 20 % para todas las sociedades, reducción del IVA de la electricidad del actual 21 al 10 % y eliminación del impuesto de la electricidad.
29. Propuesta de la Mesa de la Cámara de tramitación en lectura única del Proyecto de Ley del Principado de Asturias de primera modificación de la Ley del Principado de Asturias 4/1986, de 15 de mayo, reguladora de los Honores y Distinciones.

Palacio de la Junta General, 17 de marzo de 2022. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos Líndez.

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor.